



Голос Времени

28 СЕНТЯБРЯ

СРЕДА 2005

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 78 (6630)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Глава края доложил президенту

Губернатор Александр Черногоров принял участие в совещании, прошедшем под председательством Президента страны Владимира Путина с главами субъектов РФ, находящихся в пределах ЮФО.

На нем также были рассмотрены меры, направленные на развитие Северо-Кавказского региона, преодоление его неотложных проблем.

Глава края доложил президенту о состоянии финансирования в крае Федеральных целевых программ, которое ведется с опозданием на несколько месяцев.

В выступлении им вновь была обозначена проблема совершенствования работы органов государственной статистики, которая, с одной стороны, далека от совершенства и не учитывает многие направления деятельности, а с другой, не всегда отличается достоверностью и оперативностью. В итоге она не всегда позволяет своевременно выявлять негативные тенденции в социально-экономическом развитии территорий и учесть их при выработке

управленческих решений.

Особое внимание глава края уделил такому болезненному вопросу, как упорядочение работы контрольных органов, проверки которых зачастую носят бессистемный характер.

Относительно сельских проблем (дороги, образование, здравоохранение) он предложил сделать их предметом рассмотрения на отдельном специальном совещании, дополнив его расширением временных лимитов до 7 и более лет, что значительно облегчит положение сельских тружеников.

Живой интерес вызвало сообщение губернатора о намерении Всемирного Банка предоставить краю долгосрочный кредит под 3% годовых и его вопрос, когда же российские банки решатся на подобный шаг.

◆ Дела крестьянские

Приступили к севу орловчане

Настало время уборки поздних культур. И к этой работе, как всегда, хорошо подготовились земледельцы колхоза «Орловский». Как сообщил руководитель хозяйства Иван Нечаев, первая пробная уборка подсолнечника началась 21 сентября. Почему пробная? А потому что в хозяйстве разные сорта этой технической культуры, и сроки созревания также различны.

В первый день два «Дона-1500» вывели комбайнеры Геннадий Кулаков и Алексей Николаенко, они убрали 50 гектаров с урожайностью 15 центнеров маслосемян. Впереди еще 300 гектаров подсолнечника, который предстоит обмолотить в оптимальные сроки.

Озимый рапс начали сеять колхозные земледельцы, его будет всего 120 гектаров. Правда, погодные условия для этой культуры неблагоприятные - ощущается острая нехватка влаги в почве. Но ждать дождей - тоже не дело: уходят сроки сева, поэтому приходится торопиться. Приступили хлеборобы к севу озимых, ячменя и пшеницы. Их будет посеяно соответственно 700 и 1600 гектаров. Посевная набирает темпы.

Впереди - зимовка общественного поголовья. И к этой ответственной кампании готовятся орловчане основательно. Они делают все, чтобы заготовить всех видов кормов впрок. Что касается кукурузного силоса, то прошлогодние его запасы пополнились еще 400 тоннами. Хорошо поработали на уборке сочного корма механизаторы Анатолий Белоусов, Андрей Панченко и Сергей Каракулов. Итак, в колхозе теперь двухгодичный запас кукурузного силоса.

(Соб. инф.)

Началась осенняя страда

Уходящий сельскохозяйственный год, как и для других хозяйств района, для ООО «Зубр» был сложным. И не столько из-за неблагоприятных погодно-климатических условий, сколько из-за дороговизны горюче-смазочных материалов, техники и запчастей к ней, минеральных удобрений, средств защиты растений. Имея мощную технику инвестора, 17 джондировских комбайнов, хлеборобы за два с половиной дня убрали всю площадь (1174 гектара) озимой пшеницы. Каждый гектар дал по 41,4 центнера зерна, а валовой сбор составил 4860 тонн. Практически все зерно - третьего класса.

На днях мы побывали в этом хозяйстве. Земледельцы полностью готовы к севу озимых. Семенной материал обработан и доведен до посевной кондиции, удобрения припасены. Естественно, почва подготовлена. Техника в хозяйстве уже стояла в строю. Руководитель первой бригады, теперь единственной, Анатолий Якименко (к ней относится вся земельная площадь - 5024 гектара), рассказал, что хозяйство арендует землю и своевременно рассчитывается с пайщиками, выдает им по две с половиной тонны ячменя и пшеницы.

Директор «Зубра» Влади-

маслосемена легче реализовать и по приемлемой цене. Они уже в этом году вырастили подсолнечник на полуторах тысячах гектаров (больше прошлого года почти в 2 раза). К уборке готовы, и как только подойдет полное созревание, а будет это уже через несколько дней, механизаторы приступят к сбору урожая маслосемян. В октябре будет также убирать зерновую кукурузу, которой занято 1020 гектаров.

Утром я созвонился с диспетчерской «Зубра». Конечно, интересовало, приступили ли земледельцы к севу озимых. И услышал утвердительный от-

Награда губернатору

В соответствии с Положением о медали «За содействие в обеспечении специальных программ», утвержденным приказом начальника Главного управления специальных программ Президента Российской Федерации от 31 марта 2004 г. №9 «О ведомственной награде Главного управления специальных программ Президента Российской Федерации» было принято решение: наградить губернатора Ставропольского края Александра Леонидовича Черногорова наградой Главного управления специальных программ Президента Российской Федерации - медалью «За содействие в обеспечении специальных программ» за внесение значительного вклада в реализацию специальных программ Российской Федерации.

Почта прошедшей недели

По сообщению отдела писем и приема граждан аппарата правительства Ставропольского края, за отчетный период на имя губернатора Ставропольского края и в адрес правительства Ставропольского края поступило 136 обращений граждан, в том числе 50 на «Телефон доверия губернатора края», 80 - поставлено на контроль.

По количеству обращений лидирует город Ставрополь и Изобильненский район.

Основными корреспондентами остаются пенсионеры (58,8%).

Острой проблемой остается осуществление права граждан на жилище. Отсутствие средств на строительство стало причиной жалоб на слабую реализацию законов, предусматривающих выделение жилья военнослужащим в отставке, инвалидам и ветеранам войн, чернобыльцам и пострадавшим от стихийных бедствий.

По итогам недели получена информация об исполнении 127 обращений, взятых на контроль. В 84 случаях авторам даны разъяснения, по 35 приняты положительные решения или соответствующие меры.

◆ В Госдуме края

Чтобы людям жилось лучше

Председатель краевой Думы Юрий Гонтарь по приглашению спикера Верхней палаты российского парламента Сергея Миронова принял участие в заседании Совета по федеральным и региональным программам при Председателе Совета Федерации России. Обсуждались проблемы реализации федеральных целевых программ в регионах.

Юрий Гонтарь выступил с критическим анализом реализации федеральных программ на примере Ставропольского края, отметил их неудовлетворительное выполнение. Главным препятствием стали бюрократические препоны на пути прохождения документации в федеральных министерствах и ведомствах. Обращаясь к помощнику Президента Игорю Шувалову, Юрий Гонтарь подчеркнул, что многие важные объекты не получили финансирования по причине затянувшейся реорганизации федеральных структур. Такая судьба, например, из-за проволочек в различных соглашениях постигла более 900 миллионов рублей федеральных

средств, которые были запланированы на реконструкцию Минераловодского аэропорта в этом году. На 2006 год требуется уже 1,1 миллиарда рублей. Но судьба этих денег остается под вопросом.

Неудовлетворительная ситуация и по большинству социальных программ федерального уровня, реализуемых в крае. По отрасли «образование» за восемь месяцев поступило всего 28,4 процента средств от назначенных сумм, в жилищное строительство направлено 18,9 процента запланированного, на реконструкцию и строительство дорог - 29,5 процента. Работы по охране окружающей среды и объектам водного

хозяйства, включающие противопаводковые и берегоукрепительные мероприятия, профинансированы только на 26 процентов.

Юрий Гонтарь поднял вопросы о необходимости завершения рекультивации Лермонтовского хранилища радиоактивных отходов, а также строительства в Ставрополе межрегионального реабилитационного центра для пострадавших в чрезвычайных ситуациях, имеющего важное значение для всего Южного федерального округа.

От имени краевых законодателей спикер поддержал идею создания Совета по федеральным и региональным программам. Он выразил надежду, что Совет станет действенным органом, который поможет эффективнее отстаивать интересы развития территорий, модернизации российской государственности в целом, интересы простых людей.



мир Гринько сказал, что к севу все готово. Сейчас делается упор на озимую пшеницу, несмотря на то, что цены на нее низкие. Площадь под ней увеличили почти в 3 раза - довели до трех тысяч гектаров. Естественно, что отдают предпочтение высокоурожайным сортам - Донскому маяку и Батько. От озимого рапса отказались, ячмень не востребован в хозяйстве нет животноводства. Словом, остановились на озимой пшенице и пропашных технических культурах.

В нынешних рыночных условиях есть смысл заниматься подсолнечником, по словам руководителя сельхозпредприятия, только из-за того, что

вет. На поля выходят шесть агрегатов. Опытные механизаторы Николай Ковалев, Геннадий Тырчинский (он на снимке), Владимир Захарченко, Андрей Шерстнев, Николай Герасченко, Владимир Мещеряков и сельхозники готовы провести ответственную работу в самые сжатые сроки - за 20-25 дней. Задержек с доставкой семян нет и не будет. Задействована служба технической помощи. Организовано двухразовое питание. Настроение у земледельцев трудовое, каждый из них понимает, что осенний день год кормит, поэтому работать надо не только качественно, но и быстро.

Николай КИРЬЯНОВ.

Опасно для жизни: ЛЕПТОСПИРОЗ!

Федеральная служба Роспотребнадзора по Ставропольскому краю в Георгиевском районе настоятельно рекомендует жителям и гостям Кировского района, в связи с резко осложнившейся эпидемической ситуацией по лептоспирозу, преимущественным фактором передачи которого является вода, ВОЗДЕРЖАТЬСЯ от рыбной ловли и купания в водоемах района.

В детском саду «Колосок» села Горнозаводского Людмила Ненашева работает 13 лет, общий же воспитательный стаж и того длиннее. Задача ясна: для каждого пришедшего в твою группу потешного карапуза нужно стать второй мамой. Впрочем, справиться с трудностями из разряда не поделенных игрушек или мокрых носов Людмиле Георгиевне не привыкать: у нее своих трое, двое старших уже трудятся, младший учится в школе. Еще раньше, девчонкой, соседскую малышку нянчила. Так что проблем с выбором профессии не было и в помине: с детьми, и точка!



Мама со стажем

◆ Спрашивали - отвечаем

Почему 450 вместо тысячи?

- Более 20 лет назад у меня родилась внучка и я оформила на нее «свадебную» страховку на тысячу рублей, взносы регулярно выплачивала. А когда подошло время получить деньги, вместо тысячи выдали только 450. Почему? - интересуется В.В. Вардашева из ст. Советской.

Отвечает старший инспектор страхового отдела в г. Новопаоловске Филиала ООО «Росгосстрах-Юг» главного управления по Ставропольскому краю Любовь Какулина:

- Виновата денежная реформа 1992 года. Благодаря происшедшей деминации тысяча на которую оформлялась страховка превратилась в рубль. Поэтому выплачивается не сама страховая сумма, равная рублю, а возвращаются взносы, которые уплатил страхователь до 1 января 1992 года, плюс сорокапроцентная

«паоловская» (по фамилии тогдашнего министра финансов) компенсация на сумму взноса, уплаченных на 1 марта 1991 года. Все это называется предварительной компенсацией. Получают ее граждане, оформившие накопительные виды страхования: страхование детей к совершеннолетию или бракосочетанию, а также смешанное страхование жизни.

Со временем будет выплачена и вторая часть - взносы, которые поступали от страхователя после 1992 года. Их платили уже не все, многие бросили.

К сожалению, люди не слишком охотно шли за получением предварительной компенсации. С 2001 года ее получили около четырех тысяч жителей нашего района. С сентября же этого года за компенсацией надо обращаться непосредственно в Ставрополь.

◆ В Госдуме края

Депутаты не согласны

Председатель Госдумы края Юрий Гонтарь провел заседание, на котором, в частности, обсуждалась концепция консолидированного бюджета края на 2006 год. Она проработана слабо, считают депутаты. Документ не согласуется с принципами и логикой муниципальной реформы, например, в нем не проматрируется финансовая самостоятельность органов местного самоуправления. В числе недостатков спикер назвал и отсутствие прогноза на среднесрочную перспективу. Финансовые выкладки ограничиваются предстоящим бюджетным годом и не показывают направления дальнейшего развития предлагаемых решений.

Вице-спикер Константин Храмов также высказал ряд критических замечаний и подытожил: концепция не может пройти согласование в комитете Думы, поскольку она по ряду позиций противоречит действующему законодательству.

Депутаты также обеспокоены незавершенностью работ по кадастровой оценке и созданию банка данных о владельцах земельных участков для целей налогообложения. Без этого многие муниципальные бюджеты могут исчезнуть в следующем году значительных доходов. Не устраивает депутатов и положение дел с освоением бюджетных средств на капитальное строительство. Как пример рассматривался ход работ в ставропольском роддоме, которым не видно конца.

◆ Творить добро

Человек с планеты «Старость»

Слишком часто человек, как ребенок, беззащитен перед миром. Его давят экономическая неустойчивость и маленькая пенсия, страшат неизвестность и неуверенность в завтрашнем дне, угнетает одиночество. «Выйду на кухню - пусто, зайду в дом - пусто. Жуть берет...». И не только тех, кто по левую судьбы действительно остался в этой жизни один, как перст, но и тех, у кого есть дети, с которыми почему-то не можешь найти общего языка или которые так страшно заняты, что дольше чем на пять минут и забегать не могут. А нужно, чтоб посидели рядышком, похвали сочувственно в ответ на жалобы на ломоту в костях, обсудили очередные новшества пенсионного законодательства; да просто рассказали, что новенького. Где найти того, кто все это сделает?

Оказывается, есть такой, не так далеко не надо - социальный работник. Он, по словам заведующей Комсомольским отделением социального обслуживания на дому Татьяны Денисовой, совсем не тот, что был лет 10-12 назад; не просто человек с тряпкой и куском мыла в руках. Изменилось и отношение к нему: сами акцентны в социальной работе сместились. «Вспомните на обслуживание. Бабушке ничего по дому делать не нужно, только поговорить, уделить внимание», - такие просьбы теперь не редкость. Так что недаром долго и упорно вводила Татьяна Ивановна такое понятие, как «психологическая беседа». Некоторые, привыкшие работать по старинке, поначалу даже пугались: что мы, психи, что ли? А потом сделали ударение на слове «беседа» и успокоились: в самом деле, хоть суп ты своему подопечному варишь, хоть белье гладишь - не молча же. Даже для себя вроде как отдушину почувствовали: домой-то приходишь, у каждой свое хозяйство, дел невпроворот. Например, у Эмиллии Дмитриевой трое детей, старшему - 14, младшей - 5, «Скромная, порядочная, воспитанная и все успеваешь», - характеризует заведующая Эмиллию Вячеславовну. Трое и у Надежды Лызиной: дети трудолюбивые, все учатся. Дочь в этом году школу закончила, поступила в Ставропольское культурпросветучилище. Анна Копалева - прирожденный культурный организатор, поэт величественно, очень артистична и общительна. В прошлом году в районном конкурсе социальных работников заняла призовое место.



Всего в отделении 12 человек, а обслуживают они 86 одиноких пенсионеров, участников Великой Отечественной, а также инвалидов в возрасте от 45 до 92 лет. Причем не только из Комсомольска, но и из Фазанного, Золки, Грибного. Конечно, отсюда людям тяжелее добираться на праздничные встречи и другие коллективные мероприятия, но

уж если приезжают... Палку в сторону - и танцевать! Песню для каждого подберут самую что ни на есть любимую: для Галины Леонтьевны Забашкиной - «Жеребенка», Веры Ивановны Смышляковой - «Варенички», Ивановна и сама поет в вокальной группе «Вечерушки», как и Валентина Алексеевна Цветкова. Вообще «Вечерушки» - неизменные помощники социальных работников. Что интересно: у многих пессимистичный день рождения в марте. Ну как не обратиться по такому случаю и не сделать взнос на новую гармошку!

- Праздничные мероприятия, тематические вечера, круглые столы - наш конек, - признается Татьяна Ивановна. - Готовят их с выдумкой и старанием, сценарий пишет сама заведующая, помогают работники ДК, шко-

◆ Суд идет...

Наглый грабитель получил срок

Житель станицы Зольской Михаил Луцков, употребив спиртное, не пошел отдыхать - его потянуло на «подвиги». Под покровом ночи он вышел на улицу Лесную и приблизился к дому престарелой женщины. В голове созрела дерзкая мысль: ночью его никто не увидит и не узнает, да и тому же так хотелось выпить... И тогда М. Луцков приступил к осуществлению своего замысла: выставив оконное стекло, проник в дом спящей старушки. Она не сразу поняла, что произошло - с силой открылась дверь, в комнату ворвался мужчина и стал требовать деньги, при этом несколько раз ударил хозяйку по голове и в грудь. Затем попытался ее изнасиловать. Но, получив 250 рублей, сняв со стены три ковра, прихватив телевизор, вышел на улицу.

И тут удача отвернулась от вора: поменяла соседка, которая стала кричать. Бросив награбленное, он убежал. Милиционеры сработали оперативно, вскоре грабитель был задержан.

На суде М. Луцков несколько раз менял свои показания. Он не согласился с приговором суда и обжаловал его в судебной коллегии по уголовным делам краевого суда. Тот решение районного суда оставил в силе: пять с половиной лет лишения свободы с содержанием в колонии общего режима.

Вот это братец!

Ранее дважды судимый 35-летний житель станицы Мариновской Андрей Ковалев совершил мошенническое действие в отношении своего брата: похитил принадлежащую ему автомашину «ВАЗ-2107». Затем изготовил поддельную доверенность и продал «Жигули» за 60 тысяч рублей.

Суд рассмотрел дело и с учетом ходатайства потерпевшего вынес решение: лишить А. Ковалева свободы условно на три года с таким же испытательным сроком.

За сбыт наркотиков

Константин Слепак (1967 г.р.) решил подзаработать преступным способом: изготовил наркотическое средство (максимум - соломку) и сбыл его жителю нашего района. Эту операцию он повторил через две недели, однако был задержан.

Как известно, сбыт наркотиков относится к тяжким преступлениям. Поэтому не удивительно, что суд приговорил К. Слепака к трем с половиной годам лишения свободы с содержанием в колонии строгого режима.

Его родственница, Елена Слепак, (1968 г.р.) была задержана в станице Зольской при сбыте наркотического средства - масла канабиса. Решением суда она лишена свободы на четыре года условно с испытательным трехгодичным сроком.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО,
помощник председателя Кировского районного суда.

ла, а материально - Светлана Вигорь: человек безотказный, ни разу она не сказала «нет»: поддерживает и администрация.

Работоспособный и отличный на все новое, коллектив отделения не мог остаться в стороне от нового эксперимента, проводимого районным Центром социального обслуживания населения, и с января этого года с коллегами из Новопаоловска и Советской стали трудиться по новым принципам делопроизводства.

- Раньше на каждую категорию приходилось заводить отдельную папку, - объясняет суть новшества Татьяна Ивановна. - И в этих папках сплошь и рядом были записаны одни и те же люди. Теперь человек попадает только в одну категорию (а значит, и папку) - ту, которую сам выбрал. Так гораздо удобнее. А вот на супругов тетрадки отдельные заводить приходится по-прежнему, как будто не ясно, что если мужу помыл, то и жене тоже. Но отменить этот анахронизм только министерство вправе.

О самой же Т.И. Денисовой так и просится сказать: кто берет, того и погоняют. Она не только заведует отделением, но и возглавляет женский совет. Танцевать две лямки, с одной стороны - тяжело, а с другой - удобно: больше общишься с людьми, больше о каждом из них знаешь и отдачи совсем другая. Вот и выходит, что эта милая, улыбающаяся женщина всегда среди людей, и ни ей, ни ее пузатому помощнику - самовару скучать не приходится.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

Социальная защита

Не отказывайтесь от соцпакета!

Медицинские работники края очень обеспокоены ситуацией с массовым отказом льготников от получения набора социальных услуг в 2006 году. По данным краевого отделения Пенсионного фонда, на 10 сентября 2005 года 126 тыс. человек из 282 тыс. льготников (46 тыс. человек только за июль) написали заявления об отказе от соцпакета. В этом случае, начиная с 1 января 2006 года, им придется приобретать все необходимые медикаменты за личные средства, а ежемесячная денежная выплата составит лишь 350 рублей. При этом краевые и городские органы исполнительной власти уже не в состоянии будут оказать помощь в части бесплатного лекарственного обеспечения.

Выделение средств на дополнительное лекарственное обеспечение осуществляется в рамках программы обязательного медицинского страхования, которая предусматривает принцип социальной солидарности «здоровый платит за больного». Отказываясь от соцпакета, многие льготники даже не знают, на какую сумму они в этом году получили медикаменты. А ведь по краю она составила в среднем более 800 рублей в месяц на одного льготника.

Кроме того, принимая такое решение, необходимо четко представлять, что в 2006 году прогнозируется существенный рост цен на медикаменты, а здоровье с годами, к сожалению, не улучшается и никто не застрахован от внезапных инсультов, инфарктов и целого ряда других заболеваний. Например при гипертонической болезни стоимость минимального набора лекарств может обойтись от 800 до 1700 рублей в месяц, при сахарном диабете - 3 000 рублей, а стоимость лечения онкологической патологии может достигать десятков и сотен тысяч рублей! А откуда такие суммы у подавляющего числа представителей старшего поколения?

Поэтому еще раз обращаюсь к вам, уважаемые земляки: тщательно обдумайте и взвесьте свои возможности прежде, чем принять окончательное решение - до 1 октября у вас еще есть возможность забрать свои заявления об отказе от соцпакета.

Сергей ВАРДОСАНИДЗЕ,
министр здравоохранения
Ставропольского края.

Прежде чем отказаться - подумайте!

1 октября у федеральных льготников день, до которого нужно определиться, что они выбирают: набор социальных услуг (так называемый «соцпакет») или деньги. Подробные разъяснения по содержанию социального пакета, а также механизм отказа от его получения уже давало Управление Пенсионного фонда по Кировскому району, так как вопрос предоставления мер социальной поддержки федеральным льготникам находится в его ведении.

На сегодняшний день Управление труда и занятости населения тревожит отношение льготников к тем возможностям, которые им предоставляет новый закон, а именно - массовый отказ населения района от соцпакета. Многие предпочитают получать по 450 рублей в месяц на оплату лекарств и некоторых медицинских услуг и не задумываются о том, что на лечение может потребоваться гораздо большая сумма, особенно это касается онкологических больных, больных сахарным диабетом, гипертонией с осложнениями в виде инфарктов и инсультов. Ведь если льготник предпочел получать 450 рублей ежемесячно, сверх этого он уже ничего не получит, а в случае отказа от ежемесячных выплат, он будет получать нужные лекарства в необходимом количестве, сколько бы это ни стоило.

Таким образом, у федеральных льготников есть время (хоть его очень мало) подумать, прежде чем отказаться от набора социальных услуг. И не забывайте, что вы отказываетесь не только от бесплатных лекарств и лечения, но и бесплатного проезда на пригородном железнодорожном транспорте и от бесплатного оздоровления в санатории.

Светлана ЗОТОВА,
начальник отдела
УТСЗиН.

Люди села

Специалист своего дела



Алексей Иванович Перепелица родом из Ипатовского района. По стечению обстоятельств переехал в село Горнозаводское в 1986 году. По профессии тракторист, он без проблем устроился механизатором в полеводческую бригаду колхоза им. Калинина, добросовестно выполнил любое порученное дело.

Так и дальше не расставался бы с железным конем, но подвело здоровье. И пришлось Алексею Ивановичу поменять место работы - перевелся в ремонтные мастерские слесарем. И вот

уже третий год в этой должности. Но, как и прежде, он на хорошем счету. Заведующий ремонтными мастерскими Александр Икринов доволен работой А.И. Перепелицы и считает его одним из лучших специалистов своего дела. Ведь до приезда в Горнозаводское ему пришлось работать не только механизатором, но и мастером-наладчиком сельскохозяйственных машин. Эти знания и опыт пригодились и сейчас. Механизаторы, водители обращаются к нему, кто за практической помощью, а кто и за советом.

До пенсии Алексею Ивановичу осталось два года.

За повседневной работой и житейской суетой и не заметил, как быстро пролетело время, - говорит Алексей Иванович. - Семья у меня хорошая. Сыновья, Анатолий и Сергей, уже взрослые, имеют своих детей. Не нарадуюсь: сейчас у меня трое внуков, старшему, Максиму, - 14 лет. Жена моя не отличается крепким здоровьем, поэтому сторожит в сельской школе. Старший сын Анатолий работает на газовом участке, Сергей - учитель трудового обучения в школе. Мы с супругой довольны своими детьми - они нашли свое место в жизни. Главное, чему мы их научили, это трудиться, людей уважать.

Отношение к нам, трудовым людям, со стороны руководства и специалистов колхоза хорошее. У нас прекрасный коллектив в ремонтной мастерской, где я за эти неполные три года уже стал своим человеком. Думаю, что и после пенсии смогу приносить пользу хозяйству.

Николай КИРЬЯНОВ.

4 декабря - выборы органов местного самоуправления

Семинары для избиркомов

Избиркомы готовят к выборам. В Ставрополе избирательная комиссия Ставропольского края провела семинар с председателями и бухгалтерами территориальных и муниципальных избирательных комиссий Александровского, Кочубевского, Труновского и Шпаковского районов. Главными стали вопросы подготовки и проведения выборов, предстоящих в декабре.

Аналогичный зональный семинар прошел в Георгиевске. В ближайшие дни планируется в Ипатовском и Нефтекумском районах.

(«СП»).

27 сентября - Всемирный день туризма

Турист нигде не пропадет!



Четвертый год существует в Зольской средней школе кружок «Туристическое многоборье», ведет его преподаватель Елена Халина. Возраст у кружка, можно сказать, еще младенческий, но успехи уже есть: с девятого места переместились на четвертое на районном турслете, дышат в затылок лидерам. Очевидно, немалую роль в этом сыграло новое снаряжение, подаренное администрацией станции: есть палатки, веревки, обвязки, карабины - все, что положено на 8 человек.

Сегодня в кружке 15 мальчишек и девочек разного возраста. Старожилы уже умеют палатку поставить, костер развести, через гору или реку переправиться - словом, не пропадут. Уже облазили всю Золку, покорили Острую и Машук.

- Я сама горы очень люблю, высоту, - признается Елена Петровна. - А еще вдохновляют радость ребятни, их неподдельный восторг от яркого, запоминающегося общения с природой.

Анна ГЛАЗКОВА,
главный агрохимик
района.

Дела крестьянские

Задача - повысить урожайность

Урожай зависит от многих факторов. Но никак нельзя сбрасывать со счетов наличие в почве гумуса, подвижного фосфора, обменного калия и микроэлементов. Для определения плодородия агрохимическое обследование земель просто необходимо. И эту услугу оказывают специалисты Буденновской агрохимстанции. В этом году они поработали в ОАО «Коммаж», ООО «Зубр», ООО «Новопавловское» за счет средств хозяйства, а в колхозе «Орловский» отработали средства федерального бюджета.

Текущий год был неблагоприятным из-за погодных условий. Уступила положение выпавший 21 июня град. В ООО «Новопавловское», к примеру, он выбил только озимой пшеницы 590 гектаров. А сколько труда вложили труженики этого хозяйства, выращивая более 5 тысяч гектаров зерновых культур! Еще весной специалисты агрохимстанции определили запас продуктивной влаги в метровом слое почвы, рассчитали дозу внесения удобрений на планируемую урожайность. На всю площадь 1123 гектара, засеянную озимой пшеницей, внесли на каждый гектар по 39 килограммов

аммиачной селитры в действующем веществе. И в этом большая заслуга не только опытного агронома хозяйства Александра Казанцева, но и главного бухгалтера Галины Апросовой, которая с пониманием относилась к выделению денежных средств на нужды растениеводства.

Агрохимическое обследование, проведенные в хозяйствах нашего района, показывают, что плодородный слой в почве не везде хватает. Низкое содержание гумуса наблюдается во многих сельхозпредприятиях, потому что не вносятся органические удобрения, хотя животноводческие фермы занавожены. И как приятное ис-

ключение колхоз «Орловский». Это хозяйство, единственное в районе, занимается вывозной органикой и внесло на поля с начала текущего года более 12 тысяч тонн необходимых почве удобрений. Крестьянские фермерские хозяйства вывели 5 тысяч тонн перегноя.

Оказывая помощь сельхозпредприятиям всех форм собственности, специалисты агрохимстанции проводят не только агрохимическое обследование земель, но, используя федеральные средства, приобретают макро-и микроэлементы для хозяйства, которые занимается закладкой опытов по возделыванию перспективных сортов озимой пшеницы. Хотю напомнить специалистам-агрономам: если в вашем хозяйстве в почве низкое содержание гумуса, внесите навоз, запахивайте солому и растительные зеленые остатки. Не забывайте подкормить озимую пшеницу.

Настали сроки осеннего сева. И опять агрономы должны побеспокоиться. Продолжительная жара перед севом иссушила почву и зная запас в ней продуктивной влаги просто необходимо, чтобы разумно определиться с посевом культур. По науке следует: если в осенний период в почве запас продуктивной влаги в метровом слое составляет менее 80 мм - это плохой показатель, если от 141 до 160 мм - хороший.

Агрохимический анализ почвы необходим. Только в этом случае можно принять экстренные меры по повышению ее плодородия: рассчитать баланс элементов минерального питания и содержания гумуса, определить и обосновать дозы внесения минеральных и органических удобрений, то есть сделать шаг вперед для получения высоких и устойчивых урожаев.

♦ Ваше здоровье

Картофель от гипертонии и не только

Картофель полезнее для здоровья, чем было принято считать. Благодаря британским ученым выяснилось, что этот овощ содержит кохоамины - вещество, способствующее снижению кровяного давления. Чтобы извлечь максимальную пользу, картофель нужно отваривать или готовить на пару. Новое качество картошки было обнаружено случайно, во время проверки генно-модифицированной картофелины.



Поэтому для лечебных целей картофель может применяться при сердечно-сосудистых и почечных заболеваниях, а также в качестве диетического продукта.

харном диабете. Дозировка такая же, как при гастрите.

НАРУЖНОЕ СРЕДСТВО

Сок из сырого картофеля хорош при кожных воспалениях. Если вы обморозили руки, приложите свежую картофельную кашицу. При головных болях прикладывайте к больному месту тертый сырой картофель. При ожоге натрите сырую картофелину и приложите к месту ожога. Боль при геморрое успокоит компресс из кашицы свеженатертого сырого картофеля.

ОТЛИЧНАЯ КОСМЕТИКА

Из картофеля получают прекрасные маски для кожи лица и шеи. Натрите очищенную сырую картофелину, добавьте щепотку соли, половину взбитого белка, 1 ч. ложку толченой мякоти банана. Нанесите смесь на 20 минут, смойте теплой водой. А можно сделать и маску из крахмала, меда и молока, которая осветляет и разглаживает жирную морщинистую кожу. Возьмите по 1 ч. ложке меда, теплого молока, картофельного крахмала, соли и перемешайте до образования кашицы. Нанесите на лицо слоями.

Через 20 мин. ополосните лицо сначала теплой, затем прохладной водой. При отеках лица, воспалениях и мешках под глазами очищенный картофель натрите на мелкой терке, отожмите сок через марлю. Намочите в соке салфетку и приложите к глазам.

ЖИВЫЕ ВИТАМИНЫ

Картофель всегда считался не только едой, но и лекарством. Сегодня для людей, которые не могут себе позволить фрукты и овощи, картофель является главным источником витамина С. Кроме того, в картофеле содержатся вещества, которые нейтрализуют канцерогены и предотвращают изменения на клеточном уровне, ведущие к развитию рака. Благодаря большому количеству калия он регулирует артериальное давление и предохраняет сердце от аритмии. Витамины С и В⁶, железо и другие вещества, содержащиеся в картофеле, укрепляют наше здоровье, поэтому печеную картошку или пюре необходимо есть несколько раз в неделю.

НЕЗАМЕНИМЫЙ КАЛИЙ

В нем очень много калия, необходимого для нормальной работы сердечно-сосудистой и нервно-мышечной систем, а также для поддержания водно-баланса организма. Калий способствует выведению из организма избытка жидкости.

Непереносимость по наследству?

Многие из нас просто не могут переносить молоко. Причем эта неприятная ситуация возникает уже в детстве. Помните, как ваша мама безуспешно пыталась заставить вас выпить молоко, когда вы лежали в постели с очередной простудой? Со слезами, с криком вы наконец проглатывали ненавистную жидкость...

Так вот исследователи обнаружили генетические причины непереносимости молока, которая встречается у многих людей. Оказалось, что в ее основе лежит дефект гена, кодирующего один из «пищеварительных» ферментов. Как показали проведенные исследования, у людей, страдающих непереносимостью молока, имеются определенные отклонения от нормы в строении ДНК. Эти отклонения затрагивают как гены, кодирующие ферменты, расщепляющие лактозу (молочный сахар), так и расположенные рядом с ними участки ДНК, функции которых пока еще не изучены. Ученые также установили, что непереносимость лактозы передается по наследству, причем ребенок заболевает ею только в том случае, если оба его родителя были больны.

(На странице использованы материалы из российских газет и журналов).

Продается дом

в г. Новопавловске по ул. Прохладной, 76. Обращаться по телефону 8-865-2-47-10-37. (2-4)

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации. ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени»

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Не так давно было установлено также, что калий укрепляет артерии и позволяет им противостоять угрозе поражения. В народной медицине настой из цветков картофеля применяют как средство, понижающее артериальное давление и стимулирующее дыхание.

При гастрите, запорах, упорных головных болях - по полстакана 2-3 раза в день. Сок клубней свежего картофеля усиливает секрецию поджелудочной железы и оказывает сахаропонижающее действие. В связи с этим он рекомендуется при са-

ПРОТИВ КИСЛОТЫ

В картофеле преобладают щелочные элементы, благодаря чему он способен нормализовать кислотно-щелочное равновесие в организме.

При язвенной болезни пить по 0,5-1 стакану сока 4 раза в день за 30-40 минут до еды (последний прием - перед сном) в течение 20 дней, соблюдая соответствующую диету.

При гастрите, запорах, упорных головных болях - по полстакана 2-3 раза в день. Сок клубней свежего картофеля усиливает секрецию поджелудочной железы и оказывает сахаропонижающее действие. В связи с этим он рекомендуется при са-

Сочная диета

Ягоды винограда - диетический продукт. Они улучшают обмен веществ в организме, обладают мочегонным, мягким слабительным и потогонным действием. Кроме того, виноград увеличивает отделение слизи в дыхательных путях и облегчает отхаркивание. Поэтому употребление винограда полезно при ларингитах, фарингитах, трахеитах, бронхитах, бронхиальной астме, плевритах. Его рекомендуют при истощении организма и упадке сил, малокровии, туберкулезе легких, воспалительных заболеваниях желудочно-кишечного тракта, геморрое. Благодаря мочегонным свойствам, виноград полезен при болезнях печени и почек (циститы, полипы, мочекаменная болезнь), подагре и других заболеваниях. Курс лечения виноградом обычно длится 1-1,5 месяца и при возможности может быть продолжен.

**♦ Во саду ли, в огороде****Мал червячок, да вреден**

Осенью листья и плоды в садах, где пышно произрастают сорняки, закрывающие зачастую до половины кроны, могут в значительной мере повредить плодовые совки. Чтобы не допустить вспышки совок, надо добиваться чистоты от сорной растительности, особенно ширицы, лебеда и вьюнка полевого. Если же вредитель обнаружен, нужно применять один из препаратов (лепидоцид, битоксибациллин, фитоверм, бикол или димелин - препарат последнего поколения, который не оказывает непосредственного отравляющего действия на насекомых, но останавливает процессы их развития и питания). Узнать совок несложно - они имеют характерную особенность сворачиваться кольцом.

В это же время в засоренных садах, особенно в молодых, воз-

можно сильная вспышка лугового мотылька. Гусеницы этого вредителя скелетируют листья, что приводит к ослаблению деревьев и сильно снижает их зимостойкость, вступление в плодоношение. Луговой мотылек есть только там, где растут сорняки, так как это его основное кормовое растение. Меры борьбы те же, что и с совками: уничтожение сорняков и вышеназванные препараты.

В дождливую осень в сентябре на зимних сортах яблоки и груши может произойти заражение осенней формой парши, симптомы которой проявятся во время хранения (так называемый складской тип проявления болезни), а также «мухоседом». При поражении «мухоседом» - грибным заболеванием - симптомы про-



являются до съема плодов и прогрессируют во время хранения. Сильно поражаются «мухоседом» сорта яблоки Джонатан, Джонаред, Кальвилль снежный, груши Кюре. На плодах появляются пятна, состоящие из мелких черных точек, напоминающих экскременты мух (отсюда название). Пятна могут сплошь покрыть поверхность плодов, которые не только теряют свои товарные качества, но и плохо хранятся. В предгорной зоне края, особенно в плохой проветриваемых низинах, за 2,5 недели до уборки зимние сорта яблок и

груш можно опрыскать скором или строби, предварительно скосив сорняки. Но эти препараты могут затануть вегетацию. На персике, черешне, сливе нужно срезать и сжечь увядшие верхушки побегов.

В конце сентября-октябре из мест, где проходила летняя диапауза, выходят жуки грушевого цветоеда, который по биологии развития отличается от яблонного. Основные меры борьбы осуществляются осенью. Покидая старую кору, трещины верхнего слоя почвы и другие места диапаузирования жуки откладывают яйца только в плодовые почки груши, где перезимовывают. В это время почву под кроной надо перекопать с оборотом пласта и при обнаружении жуков опрыскать крону одним из пиретроидов (дефис, карате, кинмикс и другие).

Необходимо собирать и уничтожать опавшие гнилые и червивые плоды яблоки и груши.

Внимание: розыск!**Новоселицким ОВД разыскиваются без вести пропавшие несовершеннолетние:**

Синицына Валентина Юрьевна, 29 ноября 1988 года рождения, уроженка и жительница с. Новоселицкого, ул. Школьная, 53. Приметы: на вид 16 лет, рост 165 см, волосы темные, длинные, худощавого телосложения, имеется шрам от аппендицита, на шее три родинки. Была одета: юбка желтая короткая, майка синяя.

Якимова Светлана Михайловна, 11 декабря 1988 года рождения, уроженка и жительница с. Новоселицкого, ул. Колхозная, 53. Приметы: на вид 16 лет, рост 150 см, волосы каштановые, ниже плеч, телосложение среднее, особые приметы нет. Была одета: черная юбка в коричневую полоску, белая блузка.

По имеющейся информации несовершеннолетние Синицына и Якимова 17 августа 2005 года, около 14 часов, оставили попутный транспорт в сторону Буденновска по трассе Александровское - Буденновск возле с. Черноресского Новоселицкого района. Просьба ко всем, кто располагает информацией о местонахождении разыскиваемых, сообщить по телефонам ОВД Новоселицкого района (86548) 2-13-02; 2-04-55, 2-04-37. За информацию о местонахождении разыскиваемых гарантировано вознаграждение.

Уважаемые жители Кировского района и гости!

Приглашаем вас 1 октября, в субботу, на праздник в станицу Зольскую «Цвети и хорошей, моя станица!», посвященный дню образования станицы.

ПРАЗДНИЧНАЯ ПРОГРАММА:

- 8.00 - выставка-ярмарка сельскохозяйственной продукции, работ народных умельцев и учащихся школ станицы;
 - 10.00 - театрализованное открытие праздника;
 - 11.00 - праздничный концерт, показательные спортивные выступления;
 - 14.00 - зона отдыха. Чемпионат района по футболу;
 - 20.00 - праздничная дискотека.
- На площади - выездная торговля и массовые гулянья.